
Τάσος Ανθουλιάς 

ΙΣΤΟΡΙΑ 

ΤΗΣ ΚΩ 
 

 

Από τους αρχαίους χρόνους 

ως το 2020 μ.Χ. 
 

Η Κως είναι νησί του Ανατολικού Αιγαίου. 

Βόρεια της Κω είναι η Κάλυμνος 

(το λεγόμενο νησί των σφουγγαράδων) 

και το μικρό νησί Ψέριμος. 

Ανατολικά είναι οι ακτές της Μικράς Ασίας. 
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Το νησί κατοικήθηκε από τους προϊστορικούς 

χρόνους. Αποικίστηκε αρχικά από τους Κάρες 

και στους ιστορικούς χρόνους δέχτηκε Δωριείς. 

Τον 7ο και 6ο αιώνα π.Χ., η Κως μαζί με άλλες 

πέντε πόλεις αποτέλεσε τη Δωρική Εξάπολη. Το 

500 π.Χ. κατακτήθηκε από τους Πέρσες, από 

τους οποίους ελευθερώθηκε το 479 π.Χ. και έγινε 

μέλος της Αθηναϊκής Συμμαχίας. 

     

Το 460 π.Χ. γεννήθηκε στην Κω ο Ιπποκράτης 

που θεωρείται ο πατέρας της σύγχρονης 

ιατρικής. Ο Ιπποκράτης είναι ο θεμελιωτής της 

ορθολογικής ιατρικής που κατόρθωσε να την 

απαλλάξει από τα μεταφυσικά στοιχεία, τις 

προλήψεις, τις προκαταλήψεις, τις δαιμονολογίες 

και τις δεισιδαιμονίες της εποχής. 

 

 

Ο πλάτανος του Ιπποκράτη είναι ένας πλάτανος 

που βρίσκεται στην πόλη της Κω και κάτω από 

τον οποίο, σύμφωνα με τον μύθο, ο Ιπποκράτης 

δίδασκε τους μαθητές του. Το δέντρο αποτελεί 

από το 1985 διατηρητέο μνημείο της φύσης. 

Μερικά από τα κλαδιά του στηρίζονται με 

μεταλλικές σκαλωσιές για να μη σπάσουν λόγω 

του βάρους τους και των δυνάμεων του αέρα. 

Μετά τον θάνατο του Ιπποκράτη καθιερώθηκε 

στο νησί το Ασκληπιείο. Στους αρχαίους 

χρόνους αποτελούσε χώρο λατρείας του θεού 

Ασκληπιού και χώρο θεραπείας αλλά και 

διδασκαλίας της ιατρικής. 
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Η Κως κατακτήθηκε από τον Μέγα Αλέξανδρο 

το 332 π.Χ. και στη συνέχεια κυβερνήθηκε από 

τους διαδόχους του. Στη φωτογραφία το 

τετράδραχμο του νησιού. Από το 288 π.Χ. το 

νησί περιέρχεται στο κράτος των Πτολεμαίων 

και το νησί έγινε ένα από τα μεγάλα κέντρα του 

Αιγαίου. 

To 197 π.Χ. έρχονται στο νησί οι Ρωμαίοι. Η 

συμμαχία των Κώων και των Ρωμαίων και οι 

φιλικές σχέσεις με τον βασιλιά της Περγάμου, 

συνέβαλαν στην ανέγερση όλων των σημαντικών 

μνημείων της Ρωμαϊκής περιόδου του νησιού. 

Στη φωτογραφία το Ρωμαϊκό Ωδείο. 

 

Το νησί γνώρισε ακμή στους βυζαντινούς 

χρόνους. Λεηλατήθηκε, όμως, από τους 

Σαρακηνούς τον 11ο αιώνα μ.Χ. Στη συνέχεια 

πέρασε στους Γενοβέζους και το 1315 ήρθαν οι 

Ιππότες του τάγματος του Αγίου Ιωάννη. Στη 

φωτογραφία το κάστρο των Ιωαννιτών ιπποτών 

στην περιοχή Νεραντζιά. 

    

Κατά την άλωση της Ρόδου το 1522 η Κως 

παραδόθηκε στους Οθωμανούς λόγω των όρων 

της συμφωνίας. Οι Ελληνορθόδοξοι του νησιού 

έμειναν στις θέσεις τους και τους παραχωρήθηκε 

επιπλέον η περιοχή έξω από το κάστρο της 

Νεραντζιάς, το οποίο επισκευάστηκε. 
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Το 1911 η Τουρκία και η Ιταλία εμπλέκονται σε 

πόλεμο και από τον Απρίλιο του 1912 αρχίζει η 

σταδιακή κατάληψη των Δωδεκανήσων από τους 

Ιταλούς. Στις 20 Μαΐου 1912 οι Ιταλοί 

κατέλαβαν αμαχητί την Κω και οι κάτοικοι τους 

υποδέχτηκαν ως απελευθερωτές. 

 

     

 

Στις 7 Μαρτίου 1948 πραγματοποιήθηκε η 

ένωση του νησιού με την Ελλάδα. 

 

 

 

     

Ένα αξιοσημείωτο στοιχείο που χαρακτηρίζει το 

νησί είναι οι πάρα πολλοί ποδηλατόδρομοι που 

έχουν κατασκευαστεί, γι’ αυτό και πολύ συχνά η 

Κως χαρακτηρίζεται ως το νησί του ποδήλατου. 

 

 

 

    

 

Στις 21 Ιουλίου 2017 η Κως επλήγη από τον 

ισχυρό σεισμό του Αιγαίου. 

 


